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Temat: Długość okręgu – zadania tekstowe.

Cele lekcji:
Uczeń potrafi:
- podać przybliżenie liczbyπ ;
-podać wzór na długość okręgu. 
Uczeń rozumie:
-że długość okręgu jest tym samym co obwód koła; 
-czym jest liczba π; 
- że obwód koła jest wprost proporcjonalny do jego średnicy; 


[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/ec62157178dff9cf321e1ddcd5acd3425a3ac8f6/1878301/file/314/resources/313/313220.jpg]Zad. 13 str. 245
					4 * 140cm = 560 cm
					d = 180cm
					r =90cm
					L = 2πr = 2 * 3,14 * 90 = 565,2cm
Odp. Nie zdołają objac drzewa.
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r1 = 1,5m
r2 = 1m
L1 = 2πr = 2 * 3,14 * 1,5 = 9,42m  - wskazówka minutowa 
L2 = 1/12 *2πr =1/12 * 2 * 3,14 * 1 = 0,5m – wskazówka godzinowa ( mnożymy przez 1/12 , bo to jedna godzina z 12)

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/ec62157178dff9cf321e1ddcd5acd3425a3ac8f6/1878301/file/314/resources/313/313224.jpg]Zad. 15 str. 245
					L = 25* 2πr = 25* 2*3.14*5 = 785m
					5 razy w ciągu 5 minut = 5*5 = 25
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a) d = 1m, r = 0,5m , L = 100m, x – ilość obrotów
100 = 2 * 3,14 * 0,5 * x
100 = 3,14 * x / : 3,14
x = 31 pełnych obrotów

b) r = 30cm, L = 1km = 1000m = 100000cm, x – ilość obrotów
100000 = 2*3,14*30*x
100000 = 188,4 * x / : 188,4
x = 530 pełnych obrotów

Samodzielnie proszę wykonać ćwiczenie 10, 11 str.102
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13. Kazdy z czterech chtop-
céw ma rozpieto$¢ ramion
réwng 140 cm. Czy zdotaja
razem obja¢ pien drzewa
o $rednicy 180 cm?
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14. Konce wskazowek zegara na wiezy ratuszowej sa oddalone od srodka
tarczy o 1m i 1,5 m. Jaka droge w ciagu godziny pokonuje koniec
wskazowki minutowej, a jaka koniec wskazéwki godzinowe;j?
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15. W ciggu minuty karuzela
obraca sie 5 razy. Chtopiec
siedzi na koniku w odle-
glodci 5 m od $rodka karu-
zeli. Jaka droge pokonuje
chtopiec w ciagu 5 minut?
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18. a) Koto dorozki ma S$rednice
1m. Ile pelnych obrotéw wykona
to koto na drodze 100 m?

b) Koto samochodu osobowego
ma promien 30cm. Ile pelnych
obrotow wykonuje to kolo na
drodze 1km?




